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RBI/2016-17/183 
DBR.AML.BC.48/14.01.01/2016-17      ഡിസംബർ 15, 2016 
 
എല�ാ നിയ്രന്തണ അധികാരികൾക്കും. 
 
്രപിയെപ്പട്ട സർ / മാഡം, 
 

'നിങ്ങള�െട ഇടപാടുകെര തിരിച്ചറിയുക (െകൈവസി) ്രപ്രകിയയുെട ്രപാമണിക 
നിർേദ്ദശങ്ങളിെല നിബന്ധനകള�െട അനുവർത്തനം (Compliance) 

 
'നിങ്ങള�െട ഇടപാടുകാരെന തിരിച്ചറിയുക' (െകൈവസി) ്രപ്രകിയയുെട 
്രപാമാണിക നിർേദ്ദശങ്ങളിെല നിബന്ധനകൾ പരിഗണിക്കുക. 
 
കസ്റ്റമർ (െകൈവസി) 

i) നിയ്രന്തണ അധികാരികള�െട (REs) തുടർച്ചയായുള്ള ആഡിറ്റ് 
അെല�ങ്കിൽ ആന്തരിക ആഡിറ്റ് വ�വസ്ഥ െകൈവസി / എഎംഎൽ 
നയങ്ങെളയും നടപടികേളയും അവ പൂർണ്ണമായും പാലിക്കുന്നുേണ്ടാ 
എന്ന് പരിേശാധിക്കണെമന്നും ആഡിറ്റ് കമ്മിറ്റിയ്ക്ക് ൈ്രതമാസിക 
ആഡിറ്റ് േനാട്ട�കൾ നൽകണെമന്നും, െസക്ഷൻ 8(d) യിലും (e) യിലും 
പറയുന്നു. 

 
ii) െചറിയ അക്കൗണ്ടു (Small account) കളിൽ ഇടപാടുകൾ 

നടേത്തണ്ടെതങ്ങിെനെയന്ന്, െസക്ഷൻ 23-ൽ പറയുന്നു. 
 

iii) ബാങ്കുകൾക്ക് ബാധകമാകുന്ന ആദായനികുതി (IT) റൂൾ 114B ന്െറ 
(കാലാകാലം നടത്തിയിട്ട�ള്ള േഭദഗതികൾ ഉൾെപ്പെട) നിബന്ധനകൾ 
്രപകാരം ഇടപാടുകൾ നടക്കുേമ്പാൾ, കസ്റ്റമറുെട 'െപർമനന്റ് 
അക്കൗണ്ട് നമ്പർ' (PAN) വാങ്ങണെമന്നും, പരിേശാധിക്കണെമന്നും 
െസക്ഷൻ 67 നിർേദ്ദശിക്കുന്നു. PAN ഇല�ാത്തവരിൽ നിന്നും േഫാറം 60 
വാങ്ങണം. ബാങ്കുകൾ, എൻബിഎഫ്സികൾ (NBFCs) എന്നിവയിൽ 
തുടങ്ങിയിട്ട�ള്ള അക്കൗണ്ടിലുള്ള ഇടപാടുകള�ം IT റൂൾ 114B ന്െറ 
നിബന്ധനകളിൽ ഉൾെപ്പടുന്നുെണ്ടന്നും വിശദീകരിച്ചിട്ട�ണ്ട്. 

 
2. മുകളിൽ പറഞ്ഞ നിബന്ധനകൾ, ചില േകസുകളിൽ കർശനമായും 
പാലിക്കെപ്പടുന്നില� എന്നത് ആർബിഐയുെട ്രശദ്ധയിൽ െകാണ്ടുവന്നിട്ട�ണ്ട്.  
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(i) '്രപാമാണിക നിർേദ്ദശങ്ങളിെല' െസക്ഷൻ 8(d) (e) എന്നിവയിൽ 
അനുശാസിക്കുന്ന നിലവിലുള്ള നിബന്ധനകൾ, അവർ 
കർശനമായും പാലിക്കണം. 

 
(ii) െചറിയ അക്കൗണ്ടുകള�െട (small accounts) കാര�ത്തിൽ 

നിർദ്ദിഷ്ട പരിധികള�ം, വ�വസ്ഥകള�ം ലംഘിക്കെപ്പടരുത്. 
അവ പാലിക്കെപ്പടുന്നുേണ്ടാ എന്ന് കർശനമായി 
നിരീക്ഷിക്കണം. ഏെതങ്കിലും ഒരു കസ്റ്റമർ, നിർദ്ദിഷ്ട 
പരിധിയ്ക്കു മുകളിൽ ഇടപാടുകൾ നടത്താൻ 
ആ്രഗഹിക്കുന്നുെവങ്കിൽ, ്രപാമാണികനിർേദ്ദശങ്ങളിെല 16 / 17 
എന്നീ െസക്ഷനുകളിലും, െസക്ഷൻ 67 ന്െറ േസാപാധിക 
വകുപ്പിൽ വിവരിച്ചിട്ട�ള്ള, സാധാരണ അക്കൗണ്ടുകൾ 
തുടങ്ങുേമ്പാൾ പാലിക്കുന്ന CDD / KYC നടപടികൾ, 
ബാങ്കുകളിേലാ എൻബിഎഫ്സികളിേലാ അക്കൗണ്ടുകൾ 
തുടങ്ങുേമ്പാൾ എടുക്കാറുള്ള (PAN േരഖെപ്പടുത്തുക 
അെല�ങ്കിൽ േഫാറം 60 വാങ്ങുക തുടങ്ങിയവയുൾെപ്പെട) 
പൂർത്തിയാക്കിയതിനുേശഷേമ, അനുവദിക്കാവൂ. 
അനുവദനീയമായ പരിധിയ്ക്കുമുകളിൽ പണമടവുകള�ം 
നീക്കിയിരുപ്പ�കള�ം ഉണ്ടായിരിക്കുന്നതു മൂലം ഏെതങ്കിലും 
അക്കൗണ്ടുകൾ 'െചറിയ അക്കൗണ്ടുകൾ' (small accounts) എന്ന് 
തരംതിരിക്കാൻ അേയാഗ�മാവുകയാെണങ്കിൽ, പരിധികൾ 
ലംഘിക്കാത്ത 'െചറിയ അക്കൗണ്ടുകൾക്ക്' നിശ്ചയിച്ചിട്ട�ള്ള 
തുക മാ്രതേമ പിൻവലിക്കാൻ അനുവദിക്കാവൂ. 

 
(iii) ബിഎസ്ബിഡി അക്കൗണ്ടുകൾ (പിഎംെജഡിൈവ 

അക്കൗണ്ടുകൾക്ക് സമാനമാണ് ബിഎസ്ബിഡി അക്കൗണ്ടുകൾ) 
െകൈവസി ്രപ്രകിയ പൂർത്തിയാക്കത്തവയാെണന്നതിനാൽ, 
'െചറിയ അക്കൗണ്ട്' (small accounts) ആയി പരിഗണിക്കണം. 
മാ്രതമല� അവ അത്തരം അക്കൗണ്ടുകൾക്കു ബാധകമായ 
പരിധികൾക്ക് വിേധയവുമാണ്. അതിനാൽ, അത്തരം 
അക്കൗണ്ടുകളിൽ സാധാരണ ഇടപാടുകൾ, മുകൾ പാരാ (ii) - 
ൽ പറഞ്ഞിട്ട�ള്ള നടപടികൾ പാലിച്ചതിനുേശഷേമ 
അനുവദിക്കാവൂ. പണമടവുകൾ അെല�ങ്കിൽ അക്കൗണ്ടിെല 
നീക്കിയിരുപ്പ�കൾ പരിധിവിട്ട് േപായതു കാരണം 
ഏെതങ്കിലും ഒരു അക്കൗണ്ട് 'െചറിയ അക്കൗണ്ട്' എന്നു 
കണക്കാക്കാൻ അേയാഗ�മായിേപ്പാെയങ്കിൽ, പരിധികൾ 
ലംഘിക്കാത്ത 'െചറിയ അക്കൗണ്ടുകൾക്ക് അനുവദിച്ചിട്ട�ള്ള 
പരിധികൾക്കുള്ളിൽ മാ്രതേമ, പണം പിൻവലിക്കാൻ 
അനുവദിക്കാവൂ. 
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(iv) സിഡിഡി നടപടിപാലിച്ച് െകൈവസി ്രപ്രകിയ 
പൂർത്തിയാക്കിയ അക്കൗണ്ടുകള�െട കാര�ത്തിൽ IT റൂൾ 
114B അനുസരിച്ച�ള്ള എല�ാ ഇടപാടുകൾക്കും ബാങ്കുകളിേലാ, 
എൻബിഎഫ്സികളിേലാ അക്കൗണ്ടുകൾ തുടങ്ങുേമ്പാഴുൾെപ്പെട 
PAN േരഖെപ്പടുത്തുന്നുെണ്ടന്നും േഫാറം 60 
എടുക്കുന്നുെണ്ടന്നും, REs ഉറപ്പ�വരുത്തണം. േമൽക്കാണിച്ച 
നിബന്ധനകൾ പാലിക്കാത്ത അക്കൗണ്ടുകളിൽ ഒരു െഡബിറ്റ� 
ഇടപാടും, ്രടാൻസ്ഫറേയാ മറ്റ് രീതിയിേലാ അനുവദിക്കാൻ 
പാടില�. തുടക്കത്തിൽ, താെഴപ്പറയുന്ന അതിർവരമ്പുകൾ 
രണ്ടും എത്തിനിൽക്കുന്ന അക്കൗണ്ടുകളിലും ഈ നിയമം 
ബാധകമാക്കാവുന്നതാണ്. 

(i) നീക്കിയിരുപ്പ് അഞ്ചുലക്ഷം രൂപേയാ അതിൽ 
കൂടുതേലാ ആകുേമ്പാൾ. 

(ii) െമാത്തം നിേക്ഷപം (ഇലക്േ്രടാണിക് രീതിയിേലാ 
മറ്റ� മാർഗ്ഗങ്ങളിേലാ) 2016 നവംബർ 9 നു േശഷം 
രണ്ടു ലക്ഷം രൂപ കവിയുേമ്പാൾ. 

 
3. ഇൻകം ടാക്സ് റൂൾ 114B യിൽ നിർേദ്ദശിച്ചിട്ട�ള്ളതുേപാെല, ്രപാമാണിക 
നിർേദ്ദശങ്ങളിെല (MD) െസക്ഷൻ 67 െല വ�വസ്ഥകൾ ഗവൺെമന്റ്, 
േകാൺസുലാർ ഓഫീസ് എന്നിവയ്ക്ക് നൽകിയിട്ട�ള്ള ഒഴിവാക്കലുകൾക്ക് 
വിേധയമായിരിക്കും. 
 
വിശ�ാസപൂർവ്വം, 
 
(ലിലി വേഡരാ) 
ചീഫ് ജനറൽ മാേനജർ 


